
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2023
(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita  informações  ao  Ministro  do
Desenvolvimento  e  Assistência  Social,
Família  e  Combate  à  Fome,  Sr.  José
Wellington  Barroso  de  Araujo  Dias,
acerca de eventuais medidas adotadas para
apoio à população, prevenção e combate a
situações  de  calamidade  pública
decorrentes da passagem de ciclones e das
fortes chuvas que afetaram a região sul do
país. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no §2° do art. 50 da Constituição Federal e na
forma  dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  que  sejam
solicitadas informações  ao  Ministro  do  Desenvolvimento  e  Assistência  Social,  Família  e
Combate à Fome, Sr.  José Wellington Barroso de Araujo Dias, acerca de eventuais medidas
adotadas  para  apoio  à  população,  prevenção  e  combate  a  situações  de  calamidade pública
decorrentes da passagem de ciclones e das fortes chuvas que afetaram a região sul do país. 

Considerando  a  situação  calamitosa  na  qual  se  encontram  municípios  situados  na
região sul do país, convém questionar o que segue:

1) O Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e Combate
à Fome é capaz de listar todas as medidas adotadas pelo Executivo Federal
para oferecimento de apoio à população afetada, bem como para prevenção
e  combate  de  possíveis  causas  que  ensejaram  o  estado  de  calamidade
pública no qual se encontram alguns municípios da região sul do país após
a passagem de ciclones extratropicais e da ocorrência de chuvas intensas? 

2) É possível o envio, por este Ministério, de relatório contendo descrição e
detalhamento de cada recurso destinado pelo Executivo Federal para apoiar
e  prestar  assistência  social  à  população  sulista,  que  sofre  em razão  da
situação calamitosa decorrente dos desastres naturais?

3) O  Executivo  Federal,  por  meio  deste  ou  de  qualquer  outro  Ministério,
exerceu  alguma  ingerência  sobre  quaisquer  donativos  arrecadados  e/ou
distribuídos  voluntariamente  pela  população  brasileira  àqueles  afetados
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pela tragédia no Sul do Brasil?

JUSTIFICAÇÃO

O  presente  requerimento  de  informação  visa  esclarecer  pontos  importantes  sobre
eventuais medidas adotadas pelo Executivo Federal para apoio à população sulista afetada, para
prevenção e para o combate a situações de calamidade pública decorrentes da passagem de
ciclones e das fortes chuvas que arrasaram diversos municípios da região sul do país. 

Conforme amplamente divulgado pela mídia1, as fortes chuvas decorrentes da passagem
de ciclones extratropicais no Sul do Brasil deixaram mais de 40 (quarenta) mortos, mais de 40
(quarenta)  desaparecidos  e  mais  de  220  (duzentos  e  vinte)  feridos,  além  de  prejuízos
financeiros na casa de R$ 1.3 bilhões. 

Enquanto isso, como sabido, o Senhor Presidente da República participava de reunião
com a cúpula do G20 na Índia. Aparentemente, somente no último dia 10/09, o estado do Rio
Grande do Sul teria recebido a visita de representantes do Executivo Federal para tratar do
assunto. 

Ademais, vídeos e imagens circulam na internet no sentido de que o Executivo Federal
supostamente  estaria  “retendo”  a  distribuição  de  donativos  arrecadados  pela  iniciativa  de
voluntários. Sobre este ponto, que merece ser esclarecido, em razão de tamanho escândalo e
atrocidade, busca-se crer que não reflita a realidade. 

De todo modo, tendo em vista a situação calamitosa que atravessa a região Sul do país,
bem como  levando-se  em consideração  o  princípio  constitucional  da  dignidade  da  pessoa
humana  (art.  1°,  III,  da  CRFB/88),  submetemos  este  requerimento,  a  fim de  buscar  sanar
dúvidas  sobre  eventuais  medidas  adotadas  pelo  Executivo  Federal  para  apoio  à  população
sulista afetada pelas fortes chuvas. 

Sala das Sessões, 12 de setembro de 2023. 

Deputada CHRIS TONIETTO 
PL/RJ 

1 Disponível  em:  https://istoe.com.br/chuvas-no-sul-do-brasil-44-mortos-e-prejuizo-de-r-13-bi/ -  Acesso:
11/09/2023.
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